

പദ്ധതി ഭേദഗതി

കേരള സർക്കാർ  
നോർക്ക (എ) വകുപ്പ്  
വിജ്ഞാപനം

സ.ഉ. (എംഎസ്.) നമ്പർ 04/2014/നോർക്ക.

തിരുവനന്തപുരം, 2014 സെപ്റ്റംബർ 19.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 585/2014.-2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്ടിലെ (2009-ലെ 10) 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് കേരള സർക്കാർ, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) നമ്പർ 02/2009/നോർക്ക എന്ന നമ്പരായി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചതും 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി വീ ഴും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന്, താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതി ഉ ാക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.-(1) ഈ പദ്ധതിക്ക് “2014-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ഭേദഗതി) പദ്ധതി” എന്ന പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

(2) പദ്ധതിക്കുള്ള ഭേദഗതി.-2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമപദ്ധതിയിൽ,-

(1) 15-ാം ഖണ്ഡികയിൽ, (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയ്ക്കുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡികകൾ ചേർക്കേ താണു, അതായത്:-

“(1 എ) ‘1 എ നമ്പർ’ ഫോറത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പദ്ധതിയിൽ അംഗമായ ഏതൊരു പ്രവാസി കേരളീയനും (വിദേശം) (1 എ കാറ്റഗറി) ആ കാറ്റഗറിയിൽ നിന്നും, ‘തിരിച്ചുവന്ന പ്രവാസി കേരളീയൻ (വിദേശം) (1 ബി കാറ്റഗറി)’ വിഭാഗത്തിലേക്ക് അംഗത്വം മാറ്റാവുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം കാറ്റഗറി മാറ്റുന്ന ഓരോ പ്രവാസി കേരളീയനും (വിദേശം) 1 സി നമ്പർ ഫോറത്തിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ അപേക്ഷിക്കേ തും അപ്രകാരം കാറ്റഗറി മാറ്റുമ്പോൾ പുതിയ കാറ്റഗറിയിൽ അംഗത്വം ലഭിക്കുന്നതിന് പാലിക്കേ തായ എല്ലാ നിബന്ധനകളും പാലിക്കേ തുമാണ്. ഇപ്രകാരം 1 എ കാറ്റഗറിയിൽ നിന്നും 1 ബി കാറ്റഗറിയിലേക്ക് അംഗത്വം മാറ്റുമ്പോൾ 1 എ കാറ്റഗറിയിലെ അംഗത്വ തീയതി മുതലുള്ള അംഗദായം 1 ബി കാറ്റഗറി പ്രകാരം പുനഃക്രമീകരിക്കേ താണ്:

എന്നാൽ, ഇപ്രകാരം പുനഃക്രമീകരിക്കുമ്പോൾ നാളിതുവരെ അടച്ച അംഗദായത്തിൽ നിന്ന് അംഗത്വ തീയതി മുതൽ അംഗത്വ മാറ്റം വരുത്തുന്ന തീയതി വരെയുള്ള കാലയളവിൽ 1 ബി കാറ്റഗറിക്ക് ബാധകമായ അംഗദായം ഈടാക്കേ തും ആവശ്യമായതിൽ കൂടുതൽ തുക അംഗദായമായി അടച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അധികമായി അടച്ച തുക അംഗത്തിന് അറുപത് വയസ്സ് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തിരികെ നൽകേ തുമാണ്. ഇപ്രകാരം തിരികെ നൽകുന്ന തുകയ്ക്ക് യാതൊരുവിധ പലിശയും നൽകുന്നതല്ല. 1 എ കാറ്റഗറിയിൽ അംഗത്വമെടുത്ത ഒരംഗം പ്രസ്തുത കാറ്റഗറിയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൈപ്പറ്റിയശേഷം 1 ബി കാറ്റഗറിയിലേക്ക് മാറ്റുമ്പോൾ ആ അംഗത്തിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കാറ്റഗറി മാറ്റം നിലവിൽ വന്നതുമുതൽ പുനഃക്രമീകരിക്കേ താണ്. ഇതിനായി 1 ബി കാറ്റഗറിയിലേക്ക് മാറ്റുമ്പോൾ നൽകേ അംഗദായത്തിനു ശേഷം ബാക്കിവരുന്ന തുക, അധികമായി കൈപ്പറ്റിയ ആനുകൂല്യത്തിൽനിന്ന് കുറവ് ചെയ്തേ തും ബാക്കി വരുന്ന തുക അംഗത്തിന് അറുപത് വയസ്സ് പൂർത്തിയായ ശേഷം തിരികെ നൽകേ തുമാണ്. അധിക തുക ബോർഡിനാണ് നൽകേ വരുന്നതെങ്കിൽ പ്രസ്തുത തുക ഒറ്റ ഗഡുവായി അംഗത്വ മാറ്റം നിലവിൽവന്ന് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ ബോർഡിൽ അടയ്ക്കേ താണ്.

(1 ബി) 1 ബി നമ്പർ ഫോറത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പദ്ധതിയിൽ അംഗമായ ഏതൊരു തിരിച്ചുവന്ന പ്രവാസി കേരളീയനും (വിദേശം) (1 ബി കാറ്റഗറി) ആ കാറ്റഗറിയിൽ നിന്നും 1 എ നമ്പർ ഫോറത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് (പ്രവാസി കേരളീയൻ വിദേശം) (1 എ കാറ്റഗറി) എന്ന വിഭാഗത്തിലേക്ക് അംഗത്വം മാറ്റാവുന്നതാണ്. 1 ബി കാറ്റഗറിയിലുള്ള ഒരംഗം 1 എ കാറ്റഗറിയിലേക്ക് മാറ്റുമ്പോൾ പുതിയ കാറ്റഗറിയിൽ അംഗത്വം ലഭിക്കുന്നതിന് പാലിക്കേ തായ എല്ലാ നിബന്ധനകളും പാലിക്കേ താണ്. ഇപ്രകാരം കാറ്റഗറി മാറ്റുന്ന ഓരോ പ്രവാസി കേരളീയനും (വിദേശം) 1 സി നമ്പർ ഫോറത്തിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ അപേക്ഷിക്കേ തും 1 എ കാറ്റഗറിയിൽ അംഗത്വം ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ അംഗദായം 1 എ കാറ്റഗറി പ്രകാരം പുനഃക്രമീകരിക്കേ തുമാണ്.

എന്നാൽ, ഇപ്രകാരം പുനഃക്രമീകരിക്കുമ്പോൾ അധികമായി അടയ്ക്കേണ്ടിവരുന്ന അംശദായത്തുക പരമാവധി രൂ. 10 കോടിയിൽ കൂടുതലായി കാറ്റഗറി മാറ്റം നിലവിലുവന്ന രാജ്യത്ത് മാസത്തിനുള്ളിൽ അടച്ചുതീർക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്രകാരം അടയ്ക്കുന്ന തുകയ്ക്ക് യാതൊരുവിധ പലിശയും ഈടാക്കുന്നതല്ല. എന്നാൽ, 1 ബി കാറ്റഗറി പ്രകാരം എന്തെങ്കിലും ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ക്ലിൻ അങ്ങനെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ യാതൊരു കാരണവശാലും 1 എ പ്രകാരം പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതല്ല.

(1 സി) പ്രവാസി കേരളീയൻ (വിദേശം) (1 എ കാറ്റഗറി) ആയോ തിരിച്ചുവന്ന പ്രവാസി കേരളീയൻ (വിദേശം) (1 ബി കാറ്റഗറി) ആയോ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തശേഷം വിദേശത്തുനിന്ന് മടങ്ങിവരികയോ വിദേശത്ത് തിരികെ പോകുകയോ ചെയ്യുന്ന ഏതൊരു അംഗത്തെയും അവർ ഏത് കാറ്റഗറിയിലാണോ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നത് അതാൽ കാറ്റഗറികളിൽ തന്നെ തുടരുന്നതായി കരുതേണ്ടതും അവർ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കാറ്റഗറിയിലെ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് മാത്രം അർഹത ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതുമാണ്.

(1 ഡി) പദ്ധതിയിൽ അംഗമായി തുടരുന്ന കാലയളവിൽ ഒരംഗത്തിന്റെ അംഗത്വ മാറ്റത്തിനുള്ള അപേക്ഷ ഒരു തവണ മാത്രം പരിഗണിക്കുന്നതും എന്നാൽ പദ്ധതിയിലെ 21-ാം ഖണ്ഡികയിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ഒരു വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ അംശദായ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയതുകൊണ്ട് അംഗത്വം സ്വമേധയാ റദ്ദായ അംഗങ്ങളുടെ സംഗതിയിൽ അങ്ങനെയുള്ള കാറ്റഗറി മാറ്റത്തിനുള്ള അപേക്ഷ പരിഗണിക്കുവാൻ പാടില്ലാത്തതാകുന്നു.”;

(2) 17-ാം ഖണ്ഡികയിൽ,

(i) (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ, “ഫോറം 4 ബി നമ്പറിലുള്ള രജിസ്റ്ററിലും” എന്ന വാക്കുകൾക്കും അക്കത്തിനും പകരം “4 ബി നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള അംഗത്വ രജിസ്റ്ററിലും” എന്ന വാക്കുകളും അക്കവും ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(ii) (2)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ, “ഫോറം നമ്പർ 4 സി-യിലുള്ള രജിസ്റ്ററിൽ” എന്ന വാക്കുകൾക്കും അക്കത്തിനും പകരം “4 സി നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള അംഗത്വ രജിസ്റ്ററിൽ” എന്ന വാക്കുകളും അക്കവും, “4 ഡി നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള രജിസ്റ്ററിൽ” എന്ന വാക്കുകൾക്കും അക്കത്തിനും പകരം “4 ഡി നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള അംഗത്വ രജിസ്റ്ററിൽ” എന്ന വാക്കുകളും അക്കവും ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(iii) (3)-ാം ഉപഖണ്ഡികയ്ക്കുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡികകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:-

(3 എ) 4 എ നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള അംഗത്വ രജിസ്റ്ററിൽ പ്രവാസി കേരളീയൻ (വിദേശം) ആയി ചേർത്തിട്ടുള്ള അംഗം, അംഗത്വ കാറ്റഗറി വ്യതിയാനത്തിനായി അപേക്ഷ നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ അന്വേഷണം നടത്തി ചീഫ്/മേഖല/ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ 4 എ നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള അംഗത്വ രജിസ്റ്ററിൽ ആവശ്യമായ രേഖപ്പെടുത്തലുകൾ നടത്തി 4 ഇ നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള അംഗത്വ രജിസ്റ്ററിൽ മാറ്റിച്ചേർക്കേ തീരുന്നതിനും അതിനനുസൃതമായി മാറ്റം വരുത്തിയ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് നൽകേണ്ടതുമാണ്.

(3 ബി) 4 ബി നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള അംഗത്വ രജിസ്റ്ററിൽ തിരിച്ചുവന്ന പ്രവാസി കേരളീയൻ (വിദേശം) ആയി ചേർത്തിട്ടുള്ള അംഗം, അംഗത്വ കാറ്റഗറി വ്യതിയാനത്തിനായി അപേക്ഷ നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ അന്വേഷണം നടത്തി ചീഫ്/മേഖല/ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ 4 ബി നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള രജിസ്റ്ററിൽ ആവശ്യമായ രേഖപ്പെടുത്തലുകൾ നടത്തി 4 എഫ് നമ്പർ ഫോറത്തിലുള്ള അംഗത്വ രജിസ്റ്ററിൽ മാറ്റിച്ചേർക്കേ തും അതിനനുസൃതമായി മാറ്റം വരുത്തിയ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് നൽകേ തുമാണ്.”;

(iv) (4)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ, “ഉപഖണ്ഡിക (2)” എന്ന വാക്കുകൾക്കും അക്കത്തിനും ബ്രാക്കറ്റിനും ശേഷം “(3എ), (3 ബി)” എന്ന ബ്രാക്കറ്റുകളും അക്കങ്ങളും അക്ഷരങ്ങളും, “മേഖല/ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “ചീഫ്/മേഖല/ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ” എന്ന വാക്കുകളും ചേർക്കേ താണ്.

(3) 18-ാം ഖണ്ഡികയിൽ,

(i) (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ,

(എ) “ഫോറം നമ്പർ 3 ബി-യിൽ” എന്ന വാക്കുകൾക്കും അക്കത്തിനും പകരം “3 ബി നമ്പർ ഫോറത്തിൽ” എന്ന അക്കവും വാക്കുകളും ചേർക്കേ താണ്;

(ബി) (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയ്ക്ക് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡിക ചേർക്കേ താണ്, അതായത്.-

“(1എ), 17(3എ), (3ബി) എന്നീ ഉപഖണ്ഡികകൾ പ്രകാരം അംഗത്വ മാറ്റം നടത്തിയ അംഗങ്ങൾക്കുള്ള മാറ്റം വരുത്തിയ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് 3 എ നമ്പർ ഫോറത്തിൽ ആയിരിക്കേ താണ്. എന്നാൽ മുൻ നൽകിയ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡിൽ അംഗത്വമാറ്റം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്താതെ പുതുക്കിയ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് നൽകാവുന്നതല്ല.”;

(ii) (2)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ. “മേഖല/ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്ക്” എന്ന വാക്കുകൾക്കും പകരം “ചീഫ്/മേഖല/ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്ക്” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേ താണ്.

(4) 19-ാം ഖണ്ഡികയിൽ (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ, “ഉപഖണ്ഡിക (4)” എന്ന അക്കത്തിനും വാക്കിനും ബ്രാക്കറ്റിനും പകരം “ഉപഖണ്ഡികകൾ (3എ) (3ബി)” എന്നീ അക്കങ്ങളും വാക്കും അക്ഷരങ്ങളും ബ്രാക്കറ്റുകളും ചേർക്കേ താണ്;

(5) ഫോറം നമ്പർ 1 ബി-ക്ക് ശേഷം ഫോറം നമ്പർ 1 സി-യും ഫോറം നമ്പർ 4 ഡി-ക്ക് ശേഷം ഫോറം നമ്പർ 4 ഇ-യും, ഫോറം നമ്പർ 4 എഫ്-ഉം ചേർക്കേ താണ്.

വിശദീകരണക്കുറിപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നതല്ല. എന്നാൽ, അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ്.)

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) (3)-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാർ ഉടക്കിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ അംഗത്വമാറ്റത്തിന് അതായത് പ്രവാസി കേരളീയൻ (വിദേശം) എന്ന 1 കാറ്റഗറിയിൽ അംഗമായ ഒരാൾക്ക്, “തിരിച്ചുവന്ന പ്രവാസി കേരളീയൻ (വിദേശം)” എന്ന 1 ബി കാറ്റഗറിയിലേക്കും അതുപോലെതന്നെ 1 ബി കാറ്റഗറിയിൽ നിന്ന് 1 എ കാറ്റഗറിയിലേക്കും മാറുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരുന്നില്ല. എന്നാൽ പദ്ധതിയിലെ അംഗങ്ങൾ കാറ്റഗറി മാറ്റത്തിനായി നിരന്തരം ആവശ്യമുന്നയിക്കുകയും കാറ്റഗറി മാറ്റം സംബന്ധിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥകളുടെ അഭാവത്തിൽ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് പ്രായോഗിക തലത്തിൽ വൈഷമ്യങ്ങൾ നേരിടുകയും ചെയ്യുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനാൽ കാറ്റഗറി മാറ്റം അനുവദിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതിയിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.

കേരള സർക്കാർ

പ്രവാസി കേരള കാര്യ (എ) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

സ.ഉ. (എംഎസ്.) നമ്പർ 05/2014/നോർക്കെ.

തിരുവനന്തപുരം, 2014 നവംബർ 5.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 688/2014.-2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് കേരള സർക്കാർ, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) നമ്പർ 02/2009/നോർക്കെ എന്ന നമ്പരായി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചതും 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി വീ ഴം ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതി ഉ ാക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാദേശികം-(1) ഈ പദ്ധതിക്ക് “2014-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ഭേദഗതി) പദ്ധതി” എന്ന പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതിക്കുള്ള ഭേദഗതി.-2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിൽ,

(1) 10-ാം ഖണ്ഡികയിൽ,-

(i) (3)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ, “(iii)-ാം ഖണ്ഡം” എന്ന അക്കത്തിനും വാക്കിനും ബ്രാക്കറ്റിനും പകരം “(i)-ഉം (iii)-ഉം ഖണ്ഡങ്ങൾ” എന്ന അക്കങ്ങളും വാക്കുകളും ബ്രാക്കറ്റുകളും ചേർക്കേ താണ്;

(ii) (3)-ാം ഉപഖണ്ഡികയ്ക്കുശേഷം ഇനി പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡിക ചേർക്കേ താണ്, അതായത്.-

“(4) 9-ാം വകുപ്പ് (3)-ാം ഉപവകുപ്പിലെ (i)-ാം ഖണ്ഡത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ഡയറക്ടർമാർക്ക് ബോർഡ് യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ഒരു വർഷത്തിൻ ആകെ ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കവിയരുത് എന്ന നിബന്ധനയ്ക്ക് വിധേയമായി, ഒരു യോഗത്തിന് ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപയോ യഥാർത്ഥ വിമാന യാത്രാ ടിക്കറ്റ് നിരക്കോ ഏതാണോ കുറവ് ആയത് യാത്രാപ്പടിയായി നൽകേ താണ്.”

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,

റാണി ജോർജ്ജ്.  
ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി.

വിശദീകരണക്കുറുപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമല്ല. എന്നാൽ, അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ്.)

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 3-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാർ ഉടക്കിയിരിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത ആക്റ്റിലെ 9-ാം വകുപ്പ് (3)-ാം ഉപവകുപ്പിലെ (i) ഖണ്ഡത്തിൽപ്പെട്ട പ്രവാസി കേരളീയരെ (വിദേശം) പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഡയറക്ടർമാരുടെ യാത്രാപ്പടി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ബോർഡ് സർക്കാരിനോടഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നു. സർക്കാർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും പ്രവാസി കേരളീയരെ (വിദേശം) പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഡയറക്ടർമാർക്ക് യാത്രാപ്പടി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലേക്കായി ഇതു സംബന്ധിച്ച പദ്ധതിയിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിനായി തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിനായി ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.



കേരള സർക്കാർ

പ്രവാസി കേരളീയ കാര്യ (എ) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

സ.ഉ. (എംഎസ്.) നമ്പർ /01/2015/നോർക്ക.

തിരുവനന്തപുരം, 2015 മാർച്ച് 12  
1190 കുറോ 28.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 140/2015.-2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് കേരള സർക്കാർ, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) നമ്പർ 02/2009/നോർക്ക എന്ന നമ്പരായി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചതും 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി വീ ും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന്, താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതി ഉ ാക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും വ്യാപ്തിയും പ്രാരംഭവും.- (1) ഈ പദ്ധതിക്ക് “2015-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ഭേദഗതി) പദ്ധതി” എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതിക്കുള്ള ഭേദഗതി.- 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ 30-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ “അയ്യായിരം രൂപ” എന്ന വാക്കുകൾക്കുപകരം “പതിനായിരം രൂപ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേ താണ്.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,

റാണി ജോർജ്ജ്,  
ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി.

വിശദീകരണക്കുറിപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമല്ല. എന്നാൽ, അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ്.)

2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയുടെ 30-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (1)-ാം ഉപഖണ്ഡിക പ്രകാരം കുറഞ്ഞത് മൂന്നുവർഷമെങ്കിലും തുടർച്ചയായി അംശദായം അടച്ചുവരുന്ന കല്പിത അംഗങ്ങൾ ഒഴികെയുള്ള അംഗങ്ങളുടെ പ്രായപൂർത്തിയായ പെൺമക്കളുടെയും സ്ത്രീ അംഗങ്ങളുടെയും വിവാഹ ചെലവിനായി അയ്യായിരം രൂപ ഒരംഗത്തിന് നിധിയിൽ നിന്നും നൽകുന്നതാണ് എന്ന വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ, നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത തുക വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് പ്രവാസി ക്ഷേമനിധി അംഗങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവാഹ ധനസഹായം അയ്യായിരം രൂപയിൽനിന്നും പതിനായിരം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഡയറക്ടർ ബോർഡ് തീരുമാനിക്കുകയും സർക്കാരിനോട് അപ്രകാരം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇക്കാര്യം, സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയുടെ 30-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.



**കേരള സർക്കാർ**

**പ്രവാസി കേരളീയ കാര്യ (എ) വകുപ്പ്**

**വിജ്ഞാപനം**

സ.ഉ. (എംഎസ്.) നമ്പർ 04/2015/നോർക്ക.

തിരുവനന്തപുരം, 2015 മേയ് 18  
1190 ഇടവം 4.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 344/2015.-2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 3-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പും 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പും കുട്ടിവായിച്ച പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കേരള സർക്കാർ, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) 02/2009/നോർക്ക എന്ന നമ്പർ വിജ്ഞാപനമായി പുറപ്പെടുവിച്ചതും 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി വീ ഴം ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന്, താഴെ പറയുന്ന പദ്ധതി ഉ ഴക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും വ്യാപ്തിയും പ്രാരംഭവും.- (1) ഈ പദ്ധതിക്ക് “2015-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ഭേദഗതി) പദ്ധതി” എന്ന് പേര് പറയാം. (2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതിക്കുള്ള ഭേദഗതി.- 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ 23-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (4)-ാം ഉപഖണ്ഡിക ഒഴിവാക്കേ താണ്.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,  
റാണി ജോർജ്ജ്,  
ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി.

വിശദീകരണക്കുറിപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നതല്ല. എന്നാൽ, അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ്.)

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 3-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലെ 23-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (4)-ാം ഉപഖണ്ഡിക പ്രകാരം ക്ഷേമനിധിയിലെ അംഗങ്ങളുടെ ആശ്രിതർക്ക് കുടുംബപെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് അപേക്ഷകന്റെ പ്രതിവർഷ കുടുംബ വരുമാനം മുപ്പത്തൊമ്പതായിരം രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുന്ന വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള വരുമാന പരിധി ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ പദ്ധതിയിൽ കൊടുക്കുന്നതിനും സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.

**കേരള സർക്കാർ**

പ്രവാസി കേരളീയ കാര്യ (എ) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

സ. ഉ. (പി) നമ്പർ 03/2016/നോർക്ക.

തിരുവനന്തപുരം, 2016 ജൂലൈ 20  
1191 കർക്കടകം 5.

എസ്.            ആർ.            ഒ.            നമ്പർ            502/2016.-2008-ലെ            പ്രവാസി            കേരളീയരുടെ  
ക്ഷേമ            ആക്ടിലെ            (2009-ലെ            10)            3-ാം            വകുപ്പ്            പ്രകാരം            രൂപീകരിച്ച            2009-ലെ  
കേരള            പ്രവാസി            കേരളീയരുടെ            ക്ഷേമ            പദ്ധതിയിലെ            1-ാം            ഖണ്ഡികയിലെ  
(3)-ാം            ഉപഖണ്ഡിക            പ്രകാരം,            നൽകപ്പെട്ട            അധികാരം            വിനിയോഗിച്ചുകൊ  
കേരള            സർക്കാർ            പ്രസ്തുത            പദ്ധതിയിലെ            38            മുതൽ            42            വരെ            ഖണ്ഡികകൾ,  
2015            ഒക്ടോബർ            6-ാം            തീയതി            പ്രാബല്യത്തിൽ            വന്നതായി            ഇതിനാൽ  
നിശ്ചയിക്കുന്നു.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,

ഡോ.ഉഷാ ടൈറ്റസ്,  
ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി.

വിശദീകരണക്കുറിപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമല്ല. എന്നാൽ, അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ്.)

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിൻ (2009-ലെ 10) കീഴിൽ രൂപീകരിച്ച 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ 1-ാം ഖണ്ഡിക (3)-ാം ഉപഖണ്ഡിക പ്രകാരം, പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലെ 38 മുതൽ 42 വരെ ഖണ്ഡികകൾ സർക്കാർ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം വഴി നിശ്ചയിക്കുന്ന തീയതിയിൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ് എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. കേരള പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ബോർഡ് അതിന്റെ ഇരുപതാമത് ബോർഡ് യോഗ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2015 ഒക്ടോബർ 6-ാം തീയതി മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ കേരള പ്രവാസി കേരളീയർ (വിദേശം) പ്രത്യേക സഹായനിധി രൂപീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അപ്രകാരം ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുവാൻ സർക്കുലറോടുകൂടിയും ചെയ്തു. സർക്കാർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും 2009-ലെ കേരള പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമപദ്ധതിയിലെ അദ്ധ്യായം VI-ലെ 38 മുതൽ 42 വരെ ഖണ്ഡികകൾക്ക് 2015 ഒക്ടോബർ 6-ാം തീയതി മുതൽ പ്രാബല്യം നൽകുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ ഉദ്ദേശ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് വേിയുള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.



**കേരള സർക്കാർ**

പ്രവാസി കേരളീയ കാര്യ (എ) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

സ.ഉ. (കൈയെഴുത്ത്) നമ്പർ 6/2017/നോർക്ക.

തിരുവനന്തപുരം, 2017 ആഗസ്റ്റ് 19  
1193 ചിങ്ങം 3.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 530/2017.-2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 3-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച്, കേരള സർക്കാർ, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) നമ്പർ 02/2009/നോർക്ക നമ്പർ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപന പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ച്, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനായി താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതി ഇതിനാൽ ഉ ാക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരഭവും.- (1) ഈ പദ്ധതിക്ക് 2017-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ഭേദഗതി) പദ്ധതി എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് 2017 സെപ്റ്റംബർ 1-ാം തീയതി പ്രബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതിക്കുള്ള ഭേദഗതി.- 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ 22-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (1)-ഉം (2)-ഉം ഉപഖണ്ഡികകൾക്കു പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡികകൾ ചേർക്കേ താണ്, അതായത്:-

“(1) അറുപത് വയസ്സ് പൂർത്തിയായതും അഞ്ച് വർഷത്തിൽ കുറയാത്ത കാലയളവിൽ അംശദായം അടച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ഓരോ പ്രവാസി കേരളീയനായ (വിദേശം) അംഗത്തിനും, അറുപതു വയസ്സ് പൂർത്തിയായതും അഞ്ചു വർഷത്തിൽ കുറയാത്ത കാലയളവിൽ അംശദായം അടച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ഓരോ മുൻ പ്രവാസി കേരളീയനായ (വിദേശം) അംഗത്തിനും, സ്വന്തം നാട്ടിലേക്ക് തിരിച്ചുവന്ന ഓരോ പ്രവാസി കേരളീയനായ (വിദേശം) അംഗത്തിനും, പ്രതിമാസം ര റായിരം രൂപ പെൻഷൻ അർഹത ഉ റായിരിക്കുന്നതാണ്.

(2) അറുപത് വയസ്സ് പൂർത്തിയായതും അഞ്ച് വർഷത്തിൽ കുറയാത്ത കാലയളവിൽ അംശദായം അടച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ഓരോ പ്രവാസി കേരളീയനായ (ഭാരതം) അംഗത്തിനും, ഓരോ കല്പിത അംഗത്തിനും, പ്രതിമാസം ര റായിരം രൂപ പെൻഷൻ അർഹത ഉ റായിരിക്കുന്നതാണ്.”

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,

മനോജ് ജോഷി,

ഗവൺമെന്റ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി.

വിശദീകരണക്കുറുപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നതല്ല, എന്നാൽ അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊ റുള്ളതാണ്.)

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 3-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി കേരള സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു.



പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലെ 22-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (1)-ഉം (2)-ഉം ഉപഖണ്ഡികകളിൽ പ്രവാസി ക്ഷേമനിധിയിൽ വിവിധ വിഭാഗത്തിലുള്ള അംഗങ്ങൾക്ക് അർഹമായ പെൻഷൻ തുക വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. 2009-ൽ നിലവിൽ വന്ന ക്ഷേമ പദ്ധതി മുഖേന 2014 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ പെൻഷൻ നൽകി വരുന്നു . പ്രതിമാസം 300 രൂപ നിരക്കിൽ അംഗദായമടച്ചിട്ടുള്ള ഓരോ പ്രവാസികേരളീയനായ (വിദേശം) അംഗത്തിന് പ്രതിമാസം 1000 രൂപയും പ്രതിമാസം 100 രൂപ നിരക്കിൽ അംഗദായം അടയ്ക്കുന്ന മുൻ പ്രവാസി കേരളീയനായ (വിദേശം), പ്രവാസി കേരളീയനായ (ഭാരതം), ക്ലിപിത അംഗങ്ങൾക്ക് (അംഗദായം 50 രൂപ) പ്രതിമാസം 500 രൂപയും കുറഞ്ഞ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നു .

പ്രവാസികളുടെ ക്ഷേമം ലക്ഷ്യമാക്കി 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രവാസി ക്ഷേമ പെൻഷൻ 2000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത പ്രഖ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവാസി ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ 22-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (1)-ഉം (2)-ഉം ഉപഖണ്ഡികകളിലെ പെൻഷൻ നിരക്കുകൾ പ്രതിമാസം 2000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയു ായി.

പ്രസ്തുത ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊ ള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.

**കേരള സർക്കാർ**

പ്രവാസി കേരളീയ കാര്യ (എ) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

സ.ഉ.(കൈ.) നമ്പർ 04/2018/നോർക്ക.

തിരുവനന്തപുരം, 2018 സെപ്റ്റംബർ 4

1194 ചിങ്ങം 19.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ	641/2018.-2008-ലെ	പ്രവാസി	കേരളീയരുടെ
ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 3-ാം	വകുപ്പ് (1)-ാം	ഉപവകുപ്പും	5-ാം വകുപ്പ്
(1)-ാം ഉപവകുപ്പും	കുട്ടിവായിച്ച	പ്രകാരം	നൽകപ്പെട്ട
വിനിയോഗിച്ചുകൊ	കേരള സർക്കാർ,	2009 ഫെബ്രുവരി	27-ാം തീയതിയിലെ
സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എം എസ്.)	02/2009/നോർക്ക	എന്ന	നമ്പർ
വിജ്ഞാപനമായി	പുറപ്പെടുവിച്ചതും	2009 ഫെബ്രുവരി	27-ാം തീയതിയിലെ
468-ാം നമ്പർ കേരള സാധാരണ	ഗസറ്റിൽ	എസ്.ആർ.ഒ.	നമ്പർ 194/2009

ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി വീ ഴം ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന്, താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതി ഉ ാക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.-(1) ഈ പദ്ധതിക്ക് “2018-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ഭേദഗതി) പദ്ധതി” എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതിക്കുള്ള ഭേദഗതി.-2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ 47-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (2)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ “അഞ്ച്” എന്ന വാക്കിനുപകരം “പത്ത്” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേ താണ്.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,

ഡോ. കെ. ഇളങ്കോവൻ,  
ഗവൺമെന്റ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി.

വിശദീകരണക്കുറിപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നതല്ല. എന്നാൽ, അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊ ഴുള്ളതാണ്.)

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്ടിലെ (2009-ലെ 10) 3-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലെ 47-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (2)-ാം ഉപഖണ്ഡിക പ്രകാരം ഒരു സാമ്പത്തികവർഷത്തെ അംശദായമായി പിരിഞ്ഞുകിട്ടുന്ന തുകയുടെ അഞ്ചു ശതമാനം മാത്രമേ ഭരണച്ചെലവുകൾക്കായി വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടു ഴ്. എന്നാൽ, ബോർഡിന്റെ ഭരണ ചെലവ് അഞ്ചു ശതമാനത്തിൽ അധികരിക്കുന്നതിനാൽ ഭരണച്ചെലവു കൾക്കായി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പരിധി അഞ്ചുശതമാനത്തിൽ നിന്നും പത്തു ശതമാനമായി ഉയർത്തുന്നതിന് ബോർഡ് യോഗം തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഇക്കാര്യം സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും 47-ാം ഖണ്ഡികയിലെ (2)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊ ഴുള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.

**കേരള സർക്കാർ**

പ്രവാസി കേരളീയ കാര്യ (എ) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

സ.ഉ. (കൈ) നമ്പർ 8/2018/നോർക്ക.

തിരുവനന്തപുരം, 2018 ഡിസംബർ 17  
1194 ധനു 2.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 931/2018.-2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് കേരള സർക്കാർ, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതി സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എം.എസ്.) നമ്പർ 02/2009/നോർക്ക നമ്പരായി പുറപ്പെടുവിച്ചതും 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി വീ ും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിലേക്കായി കേരള സർക്കാർ താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതി ഉ ാക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.-(1) ഈ പദ്ധതിക്ക് 2018-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ഭേദഗതി) പദ്ധതി എന്ന പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതിയുടെ ഭേദഗതി.-2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ II-ാം അദ്ധ്യായം 10-ാം ഖണ്ഡികയിൽ (1)-ാം ഉപഖണ്ഡത്തിൽ “മുന്നൂർ രൂപ വീതം” എന്നീ വാക്കുകൾക്ക് പകരം “സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ഉത്തരവുപ്രകാരം” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേ താണ്.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,

ഡോ.കെ. ഇളങ്കോവൻ,  
ഗവൺമെന്റ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി.

വിശദീകരണക്കുറിപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നതല്ല. എന്നാൽ, അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ്.)

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമപദ്ധതിയിലെ 10-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഖണ്ഡിക (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയിലെ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം ബോർഡ് യോഗങ്ങളിൽ സംബന്ധിക്കുന്ന ഓരോ അനുദ്യോഗിക ഡയറക്ടർക്കും മുന്നൂർ രൂപ വീതമാണ് സിറ്റിംഗ് ഫീസ് അനുവദിച്ചുവരുന്നത്. നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ 300 രൂപ വളരെ കുറവായതിനാൽ കാലാകാലങ്ങളിൽ സർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന സിറ്റിംഗ് ഫീസ് പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ബോർഡിലെ അനുദ്യോഗിക ഡയറക്ടർമാർക്കും ബാധമാകുന്നവിധം പദ്ധതി ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു.

പ്രസ്തുത ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.



കേരള സർക്കാർ

കേരളീയ പ്രവാസി കാര്യ (എ) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

സ.ഉ. (കൈ.) നമ്പർ 07/2019/നോർക്ക.

തിരുവനന്തപുരം, 2019 ജൂലൈ 24  
1194 കർക്കടകം 8.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 639/2019

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കേരള സർക്കാർ, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) 02/2009/നോർക്ക എന്ന നമ്പർ വിജ്ഞാപനമായി പുറപ്പെടുവിച്ചതും 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്. ആർ. ഒ.

നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി വീ ും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിലേക്കായി താഴെ പറയുംപ്രകാരം പദ്ധതി ഉ ാക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.-(1) ഈ പദ്ധതിക്ക് “2019-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ഭേദഗതി) പദ്ധതി” എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതിക്കുള്ള ഭേദഗതി.-2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമപദ്ധതിയിലെ, 48-ാം ഖണ്ഡികയിൽ,-

(i) നിലവിലെ (1)-ാം ഉപഖണ്ഡികയ്ക്ക് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡിക ചേർക്കേ താണ്, അതായത്.-

“(1) എല്ലാ വർഷവും മാർച്ച് 31-ാം തീയതിക്ക് മുൻപായി ബോർഡിന്റെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ തൊട്ടടുത്ത വർഷം അംശദായത്തിൽനിന്നും, മറ്റു വിധത്തിലും ഈടാക്കാവുന്ന എല്ലാവിധ വരവുകളും ധനകാര്യ വർഷത്തിൽ ചെയ്യാനുദ്ദേശിക്കുന്ന ക്ഷേമപദ്ധതി ചെലവുകളും, പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ഭരണപരമായ ചെലവുകളും, മറ്റ് എല്ലാവിധ ചെലവുകളും കാണിക്കുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കി ബോർഡിന് മുൻപാകെ അംഗീകാരത്തിനായി വയ്ക്കേ താണ്.”,

(ii) നിലവിലെ (2)-ാം ഉപഖണ്ഡികയ്ക്ക് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡിക ചേർക്കേക്കേ താണ്, അതായത്.-

“(2) ധനകാര്യ വകുപ്പിനെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന അംഗം ഹാജരില്ലാത്ത ബോർഡ് യോഗം ബജറ്റിന് അംഗീകാരം നൽകാൻ പാടുള്ളതല്ല.”;

(iii) (3) ഉപഖണ്ഡികയിലെ (എ) ഖണ്ഡത്തിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേ താണ്.-

“(എ) ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട സർക്കാർ പദ്ധതി വിഹിതം സർക്കാരിന്റെ ഭരണാനുമതിയോടുകൂടി മാത്രമേ വിനിയോഗിക്കാൻ പാടുള്ളൂ.”.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം,  
ഡോ. കെ. ഇളങ്കോവൻ,  
പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

വിശദീകരണക്കുറിപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നതല്ല. എന്നാൽ അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ്.)

2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ 48-ാം ഖണ്ഡികയിൽ കേരള പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ വാർഷിക ബഡ്ജറ്റിന് സർക്കാർ അനുമതി വേണമെന്ന നിബന്ധന ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സർക്കാർ പ്രതിനിധികളോടൊപ്പം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ബോർഡ് അംഗീകരിച്ച ബഡ്ജറ്റിന് സർക്കാർ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനും മറ്റുമുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി പ്രസ്തുത നിബന്ധന ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് പദ്ധതി ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു.

പ്രസ്തുത ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.



കേരള സർക്കാർ

കേരളീയ പ്രവാസി കാര്യ (എ) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

സ.ഉ. (കൈ) നമ്പർ 19/2019/നോർക്ക

തിരുവനന്തപുരം, 2019 നവംബർ 1.

എസ്. ആർ. ഒ. നമ്പർ 995/2019

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് കേരള സർക്കാർ, 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) നമ്പർ 02/2009/നോർക്ക എന്ന നമ്പരായി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചതും 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്.ആർ.ഒ.

നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതി വീ ും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിലേക്കായി താഴെപ്പറയും പ്രകാരം പദ്ധതി ഉ ാക്കുന്നു, അതായത്:-

പദ്ധതി

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും-(1) ഈ പദ്ധതിക്ക് “2019-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ (ര ാം ഭേദഗതി) പദ്ധതി” എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതിക്കുള്ള ഭേദഗതി.-2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിലെ 10-ാം ഖണ്ഡികയിലെ 4-ാം ഉപഖണ്ഡികയിൽ, “ഒരു ലക്ഷം” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “ ഒരു ലക്ഷത്തി നാൽപ്പതിനായിരം” എന്ന വാക്കുകളും “ഇരുപത്തയ്യായിരം” എന്ന വാക്കിന് പകരം “മുപ്പത്തയ്യായിരം” എന്ന വാക്കും ചേർക്കേ താണ്.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,

ഡോ. കെ. ഇളങ്കോവൻ  
പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി.

വിശദീകരണക്കുറിപ്പ്

(ഇത് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നതല്ല. എന്നാൽ, അതിന്റെ പൊതു ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊ ുള്ളതാണ്.)

2008-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 10) 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് കേരള സർക്കാർ 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) നമ്പർ 02/2009/നോർക്ക എന്ന ഉത്തരവായി പുറപ്പെടുവിച്ചതും 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതിയിലെ 468-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്,ആർ.ഒ നമ്പർ 194/2009 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതുമായ

വിജ്ഞാപന പ്രകാരമുള്ള 2009-ലെ പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിൽ പ്രവാസി കേരളീയരെ (വിദേശം) പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഡയറക്ടർമാരുടെ യാത്രാപടിയിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനായി പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ട് 2014 നവംബർ 5-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എംഎസ്.) നമ്പർ 05/2014/നോർക്ക നമ്പരായി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതും 2014 നവംബർ 10-ാം തീയതിയിലെ 2707-ാം നമ്പർ കേരള അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 688/2014 ആയി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. പ്രവാസി കേരളീയരുടെ ക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ അഭ്യർത്ഥനയിൻമേൽ പ്രസ്തുത ഭേദഗതി പദ്ധതി പ്രകാരം നിശ്ചയിച്ച നിരക്കിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു.

പ്രസ്തുത ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ് ഈ വിജ്ഞാപനം.